

двигаться только по дороге, так как по сторонам тянулись глубокие, обрывистые овраги и топкие болота.

На рассвете на дороге показалась бронированная колонна врага. С первого же выстрела экипаж Д. Д. Шолохова подбил передний танк, затем еще несколько. Не видя, откуда по ним ведется огонь, фашисты стали разворачивать танки, открыв борта — наиболее уязвимое место. Из семи выстрелов экипаж Д. Шолохова, воспользовавшись ситуацией, уничтожил 6 вражеских танков. Фашисты открыли беспорядочную стрельбу, но своим огнем они помогали машине Д. Шолохова, так как среди вспышек было еще труднее различить замаскированный танк. Некоторые вражеские машины пытались двинуться в обход, но, не замечая из-за зарослей кустарника склонов оврага, падали вниз и переворачивались. По уцелевшим фашистам вел огонь из пулемета стрелок советского танка. Этот неравный бой длился три часа. В ходе боя экипаж Д. Д. Шолохова уничтожил 24 вражеских танка. Вернувшись в свою часть и пополнив боеприпасы, танк Шолохова в бою за село Волчья Александровка врезался в колонну вражеской мотопехоты, уничтожив 10 автомашин и более сотни солдат и офицеров противника.

За мужество, отвагу и героизм, проявленные в боях с врагом, старшему лейтенанту Шолохову Дмитрию Дмитриевичу Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 декабря 1942 года присвоено звание Героя Советского Союза.

Осенью 1943 года его откомандировали на учебу в Военную академию бронетанковых и механизированных войск, которую он окончил в 1947 году. В составе академии 24 июня 1945 года участвовал в Параде Победы на Красной площади в Москве.

После окончания академии Д. Д. Шолохов продолжил службу в танковых войсках. Командовал батальоном, полком, был на штабной работе. В 1975 году в звании полковника уволен в запас.

Награжден орденом Ленина, тремя орденами Красной Звезды, медалями.

Умер 27 июня 1983 года. Похоронен в г. Москве.

ЩЕГЛОВ Иван Иванович

Родился в 1919 году в д. Белый Холм Тумановского с/с Вяземского района Смоленской области. До призыва в армию работал трактористом. Призван в Советскую Армию в 1939 году.

Участвовал в боях против немецко-фашистских захватчиков с августа 1942 года. Служил в 92-м гвардейском артиллерийском полку 10-го гвардейского стрелкового корпуса

и в 179-м гвардейском стрелковом полку 59-й гвардейской стрелковой дивизии. Имел ранение и контузию.

Награжден тремя орденами Славы и медалями.

После демобилизации из армии на постоянное место жительства переехал в г. Николаев, который освобождал от немецко-фашистских захватчиков. Долгие годы работал шофером автоколонны.

Награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Умер в 1978 году.

ЩЕПИНСКИЙ Михаил Васильевич

Родился в 1919 году в д. Некисово Кардымовского района Смоленской области в семье служащего. Трудовую деятельность начал в 1941 году инспектором райфо Вяземского райисполкома.

В апреле 1942 года был призван в ряды Советской Армии. С ноября 1942 года по май 1945 года Щепинский М. В. участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками на Сталинградском, четвертом Украинском и первом Прибалтийском фронтах.

После увольнения в 1946 году из Вооруженных Сил Михаил Васильевич всю жизнь проработал в Вяземском районе. Как хороший специалист, он работал главным зоотехником райзо, Вяземской МТС, инспекции сельского хозяйства, совхоза «Исаковский». С 1965 по 1979 год Щепинский М. В. — главный зоотехник производственного управления сельского хозяйства, а с 1980 по 1984 год — инженер-диспетчер производственного управления. Его отличали глубокое знание дела, высокое чувство ответственности, внимательное отношение к людям.

Родина высоко оценила заслуги М. В. Щепинского, наградив его орденом «Знак Почета», медалями «За боевые заслуги», «За трудовое отличие», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Умер в октябре 1984 года. Похоронен в г. Вязьме.

